

萌言妙语

缠缠绵绵一起飞

付桂敏

两只小粉蝶,从眼前掠过。吓我一跳!人住这个小区近二十年,大约五六年前见过一只蝴蝶。

仅一只。黑白双色;孤零零的,眼前绕一圈,走了。连纹路都没看清。

记得上次文章我讲过,别看俺们小区绿化不错,每年春天,花开满树,但是,蝴蝶、蜻蜓、蜜蜂之类的,就是不爱来。我坚信,是被旁边偌大的森林公园勾走了。

而现在,这一对,飞来飞去,上下乱窜,看得人眼花缭乱,好生亢奋。

这两只小粉蝶,纯白色,极普通的那种,估计采集标本都没人要。而且个头极小。被称作“蝴蝶”,多少有些牵强。

尽管如此,“少见多怪”的我,次日仍然“绘声绘色”告诉同楼的闺蜜小夏。接下来的两天,小夏和我一起多次

邂逅这两只蝴蝶。它们似乎只在我们这栋楼周边活动。

第四天,只见到一只了。想起蝴蝶的寿命,最短只有三天,有些伤感。

第五天,和同楼的另一闺蜜小孙遛弯。我照样像发现新大陆一样,讲述这几天的蝴蝶“奇缘”。

第六天,你猜咱们孙同学说什么?“那两只蝴蝶,是我放生的!”

她解释,外孙女的学校要求孩子们观察“破茧成蝶”。说是“茧”,其实是“蛹”啦。于是,孩子她妈花50元买了几个蛹。这年头网上啥都有卖的。

蝴蝶出笼了。孩子“观察”过了。小孙就放生了两只。怪不得绕着我们楼飞。恋家啊。想到这,有些动容。

查了一下资料。全球有记录的蝴蝶大约有两万种,我国约有两千多种。蝴蝶的数量以南美洲亚马孙河流域最

多,其次是东南亚一带。咱们西藏境内分布的蝴蝶,也有500多种呢。

世界上最大的蝴蝶,产于太平洋西南部的所罗门群岛和巴布亚新几内亚,叫做亚历山大鸟翼凤蝶,雌性翼展可达31厘米。最小的是阿富汗的渺灰蝶,展翅只有7毫米。一般蝴蝶的寿命只有一星期,最长也就一个月左右。

不过现在网上卖的,只是些小粉蝶。稍微有点身段的,料他三个胆也不敢卖。有的蝴蝶是国家三级保护动物,也有国家二级保护动物。还有国家一级保护动物的,据说叫“金斑喙咏蝶”,非常稀有。

不由得想起著名的小提琴协奏曲《梁祝》。

“梁祝化蝶”,爱情至死不渝。感动到极致。

想到这辈子还没遭遇如此“撕心裂肺”的凄婉,多少有点侥幸。

最喜欢歌手庞龙1996年演唱的成名曲《两只蝴蝶》,词曲作者都是牛朝阳,堪称一绝:

亲爱的 你慢慢飞 小心前面带刺的玫瑰

亲爱的 你跟我飞 穿过丛林去看小溪水

亲爱的 来跳个舞 爱的春天不会有一天黑

我和你缠缠绵绵 翩翩飞 飞越这红尘 永相随

等到秋风起 秋叶落成堆 能陪你一起枯萎 也无悔

浪漫到死……哦,暂停!

因为,刚刚又发现三只小粉蝶在小区另一栋楼前翩翩起舞。什么情况?闺蜜小孙又发话了:“肯定是俺孙女的同学放生的,她们班有好几个同学也住在这小区哩!”

清新话语

话说友情

付桂敏

有人说,友情如酒,经历的岁月愈久便愈香。还有人说,友情似茶,味淡而不浓,但却沁人心脾,令人难忘。

的确,友情对一个人的成长来说是非常重要的。小时候,有情如同手足的伙伴,长大了有“心有灵犀一点通”的至交。正是这些知心的朋友,在自己成长的道路上给自己以莫大的鼓舞和奋发向上的力量,使自己不畏艰辛,跋山涉水,最终达到预期的目标。

曾记得,在小时候过生日,同学给我送来了自己做的饱含深情的生日卡片。还有同学,在寒风凛冽、雪花飘舞的冬日里,也没忘记送来溢着温暖的问候。每当此时此刻,我又怎能会感受不到那如水晶般纯洁,比桃花流水还深千尺的友情呢!

一曲阳关三叠,飘出屡屡情愫;一支高山流水,奏出悠悠新曲;人生难得一知己,千古知音难寻觅。所以我们要好好珍惜这难得的缘分,珍惜这来之不易的相聚、相识和相知。古人如是,今人更应该如是。

但是也有相处非常好的朋友,突然失信,是非常可恨的。

昨天,我去洗面遇到一个恕不相识的朋友,她讲述自己的从小玩到大的非常要好的朋友,做出让她非常气愤的事情。当我听完这件事,我也对她的这个朋友感到气愤。她的这个朋友是做保险的,有一次让她帮忙买一单,说是自己的任务,否则,完不成任务就会掉级。这个朋友二话没说

就答应了,并且把自己的银行卡、身份证都交给对方,后来还要走她的户口本。几天手续办完归还给她。由于很信任对方也没过问,一年后,无意间查下自己的保单,让她惊呆了,她的名下居然办理了三份同样的保单还把自己的身高填写错误,因为保险这行是个非常抠字眼的,一不小心就会让这份保单失去意义。她立刻打电话问这个朋友,这个朋友只是轻轻地回一句:一年以后可以退。后来,她经过多方打听,退保险是个很麻烦的过程,还要到总部亲自办理,并且钱也会大打折扣,最让她生气的是,退一次保险就失信一次,以后再想买保险就会受到很大的影响。当她再次打电话问这个朋友时,这个朋友的回应:不要多想,到期办理就行了。可是一年的时间已经过去了,朋友总是推脱着退,但是一直未给办理。她满肚子的气不知从何说起,但是不小心还是说出平时对她的好:她这个朋友经常出差,就把孩子交给她带,一走都是几天,她精心地照顾着孩子胜过照顾自己的孩子:有一次还找她借钱,当时她还没钱,她找姐姐借钱给她;还有……听她的声音气得说不出!这个朋友是真诚了,是值得赞美的!言而无信的人是得不到别人的尊重的。这个例子让人不得不深思。

记得10年前,我因一时的错误思想不得不离开家两年多,离开刚满两岁的女儿,那时候母爱再伟大我也无能为力来照顾孩子了。可是,我的两个朋友却似女儿为自己的孩子一样,经常去看望,还不断地给女儿买衣服玩具,让女儿感受到不一样母爱。当我得知这个消息里非常的感动,我也打心眼感激她们,可是她们却感觉这是很平常的一件事。我庆幸自己有这两位这样的朋友是多么幸福呀!十多年来,她们相继去了市里生活,虽然不在一地,可是我们内心彼此的情谊却比山高、比海深。

所以说,我感觉真正的友情就像是一杯绵后醇香的酒,岁月愈久,味便越香;真挚的友情是一杯清香淡雅的茶,日子越久,余味留存的时间也就越长。我一定会好好珍惜自己拥有的友情,也更希望自己拥有更多的这样朋友!心有所愿,现在我拥有很多的好朋友了。有了很多的朋友,生活的道路也就更宽阔了。

挚,而不是在乎外在形式是否华美艳丽。

也许你与好友并不一定能长久的共处一地,但你和好友彼此之间的深厚友情,永远不会因双方暂时“各在天涯”而所改变,正所谓“海内存知己,天涯若比邻。”真正的好朋友也不是每天在一起吃吃喝喝、玩玩乐乐的畅所欲言打发时光,也不是平平淡淡才是真的友情。真正的好朋友,是在对方大难临头奋力相助,似对方为己任的高尚情怀。

记得10年前,我因一时的错误思想不得不离开家两年多,离开刚满两岁的女儿,那时候母爱再伟大我也无能为力来照顾孩子了。可是,我的两个朋友却似女儿为自己的孩子一样,经常去看望,还不断地给女儿买衣服玩具,让女儿感受到不一样母爱。当我得知这个消息里非常的感动,我也打心眼感激她们,可是她们却感觉这是很平常的一件事。我庆幸自己有这两位这样的朋友是多么幸福呀!十多年来,她们相继去了市里生活,虽然不在一地,可是我们内心彼此的情谊却比山高、比海深。

所以说,我感觉真正的友情就像是一杯绵后醇香的酒,岁月愈久,味便越香;真挚的友情是一杯清香淡雅的茶,日子越久,余味留存的时间也就越长。我一定会好好珍惜自己拥有的友情,也更希望自己拥有更多的这样朋友!心有所愿,现在我拥有很多的好朋友了。有了很多的朋友,生活的道路也就更宽阔了。

诗品时空

金黄,是秋无上的荣誉(外二首)

王成保

敞开襟怀,就能揽住一个蓬勃的季节前行

天高气爽
每一片叶子,都会走向深邃
历经金黄,直至簌簌落下
每一颗果实,都会由青涩走向成熟

金黄是秋的符号,更是秋

无上的荣誉

弯下的腰,是秋天的一种新的高度
像镰刀,收割一茬又一茬的丰收和喜悦

如果有阵痛那也是一种如释重负的幸福

青春校园

阳光澄澈
淋在树上
地面印下了叶子斑驳的掌痕
行道树撑起了一排排绿色的蓬勃

铃声,在早读后标注了停顿
青春的孩子,
迈出教室

女孩子将自己轻盈成一款宋词的婉约
男孩
甩甩头发,扬扬手臂
蹦蹦跳跳地
诠释着青春的豪放

一脸清爽
或扬眉或凝思
都如那轻启的一纸扉页
让人想到他们总是用青春捂暖笔墨,让飞扬的文字在一篇卷首语里沙沙穿行

一阵欢声,满地絮语
几处笑颜,一幅画卷

青春的枝头,婆娑着青翠的叶子
青涩的果子,阳光愈洗愈熟
清风愈拭愈亮

他们倒影在阳光里
印出一泓潋滟

雨后,打捞剧情

剧本杀青
故事上演
多幕剧徐徐拉开序幕,
徐徐落下帷幕

七月的雨水,
领衔主演了
倾世的滂沱

水位下落。
阳光下的沙粒,
纯净成星空中一粒粒晶亮的宝石

可道具,杂乱地弃于河床
清洁工的橘黄马甲
像擎着的火把,
照着她们拾捡道具,
打捞剧情

水流轻缓,娓娓复述着故事梗概

不远处,竹林下的河床里
几只鹭鸶,悠闲地徜徉

那一朵朵的白,清亮在路人的心里